

1	Полное (точное) наименование мемориальной доски	<b>«В нашей школе учился Герой Советского Союза Сыртланова Магуба Гусейновна. Лётчик» Российское военно-историческое общество»</b>
2	Фотография мемориальной доски	 
3	Адрес, по которому установлена мемориальная доска	452000, Республика Башкортостан, г. Белебей, ул. Чапаева, д. 73 (на здании школы №2)
4	Краткая биографическая справка о том событии или личности, в честь которой установлена мемориальная доска	<p>Школа №2 является приемником татаро-башкирской семилетней школы (располагавшейся ранее в здании 1898 г. Городской управы по адресу ул. Красноармейская, 94), в которой училась Сыртланова Магуба Гусейновна.</p> <p>Магуба Гусейновна - заместитель командира эскадрильи 46-го гвардейского Таманского женского авиационного полка ночных бомбардировщиков 325-й ночной бомбардировочной авиационной дивизии 4-й воздушной армии 2-го Белорусского фронта, гвардии старший лейтенант. Родилась 15 июля 1912 г. в городе Белебей. Окончила аэроклуб и планерную школу в столице Грузии - городе Тбилиси. В Красной Армии с июля 1941 г., призвана Тбилисским горвоенкоматом Грузинской ССР. На фронтах Великой Отечественной войны с декабря 1942 г. Магуба Сыртланова сражалась на Северном Кавказе, Таманском полуострове, в Крыму, Белоруссии, Польше и в Восточной Пруссии. Совершила 780 боевых вылетов с боевым налетом 928 часов, сбросила 190 тонн бомбового груза. Имеет общий налёт 2340 час. За мужество и отвагу Указом Президиума Верховного Совета СССР удостоена звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (№ 8261). После войны персональная пенсионерка М.Г. Сыртланова жила в столице Татарии - городе Казани, где и скончалась 1 октября 1971 г. Награждена орденом Ленина (1946 г.), двумя орденами Красного Знамени (1943, 1945 г.), Отечественной войны 2-й степени (1944 г.) и Красной Звезды (1944 г.).</p> <p>Имя М.Г. Сыртлановой носят улицы в городах Казань и Белебей, школа № 2 Белебея, где открыт музей в память о прославленной лётчице.</p>

